

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjnews.cn>

2021年8月

29

星期日
辛丑年七月廿二
总第9215期

掌上张家界APP
今日4版

前7个月全国规模以上工业企业利润同比增长57.3%

新华社北京8月27日电（记者 魏玉坤）国家统计局27日发布数据显示，今年前7个月，全国规模以上工业企业实现营业收入69.48万亿元，同比增长25.6%；发生营业成本58.11万亿元，增长24.4%；营业收入利润率为7.09%，同比提高1.43个百分点。

统计数据显示，前7个月，在41个工业大类行业中，36个行业利润总额同比增长，2个行业扭亏为盈，1个行业持平，2个行

业下降。

前7个月，规模以上工业企业实现营业收入69.48万亿元，同比增长25.6%；发生营业成本58.11万亿元，增长24.4%；营业收入利润率为7.09%，同比提高1.43个百分点。

从7月当月看，全国规模以上工业企业利润同比增长16.4%，比2019年同期增长39.2%，两年平均增长18.0%。其中，高技术

制造业利润同比增长37.9%，拉动规模以上工业利润增长6.2个百分点；两年平均增长37.2%，比6月份加快5.7个百分点。

国家统计局工业司高级统计师朱虹分析，总体来看，7月份规模以上工业企业利润保持平稳增长态势，但要看到，工业企业效益改善的不平衡性不确定性仍然存在。

（下转3版①）

习近平在中央民族工作会议上强调 以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

新华社北京8月28日电 中央民族工作会议8月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，构筑中华民族共有精神家园，促进各民族交往交流交融，推动民族地区加快现代化建设步伐，提升民族事务治理法治化水平，防范化解民族领域风险隐患，推动新时代党的民族工作高质量发展，动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出，回顾党的百年历程，党的民族工作取得的最大成就，就是走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。改革开放特别是党的十八大以来，我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识等理念，既一脉相承又与时俱进贯彻党的民族理论和民族政策，积累了把握民族问题、做好民族工作的宝贵经验，形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想，概括起来有以下方面。一是必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位，以实现中

华民族伟大复兴为出发点和落脚点，统筹谋划和推进新时代党的民族工作。二是必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务，促进各民族紧跟时代步伐，共同团结奋斗、共同繁荣发展。三是必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，不断推进中华民族共同体建设。四是必须坚持正确的中华民族历史观，增强对中华民族的认同感和自豪感。五是必须坚持各民族一律平等，保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理，保障各族群众合法权益。六是必须高举中华民族大团结旗帜，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。七是必须坚持和完善民族区域自治制度，确保党中央政令畅通，确保国家法律法规实施，支持各民族发展经济、改善民生，实现共同发展、共同富裕。八是必须构筑中华民族共有精神家园，使各民族心归聚、精神相依，形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。九是必须促进各民族广泛交往交流交融，促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一，守望相助、手足情深。十是必须坚持依法治理民族事务，推进民族事务治理体系和治理能力现代化。十一是必须坚决维护国家主权、安全、发展利益，教育引

导各民族继承和发扬爱国主义传统，自觉维护祖国统一、国家安全、社会稳定。十二是必须坚持党对民族工作的领导，提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，是党的民族工作开创新局面的必然要求，只有顺应时代变化，按照增进共同性的方向改进民族工作，做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合，才能把新时代党的民族工作做好做细做扎实。

习近平指出，党的民族工作创新发展，就是要坚持正确的，调整过时的，更好保障各民族群众合法权益。要正确把握共同性和差异性的关系，增进共同性、尊重和包容差异性是民族工作的重要原则。要正确把握中华民族共同体意识和各民族意识的关系，引导各民族始终把中华民族利益放在首位，本民族意识要服从和服务于中华民族共同体意识，同时要在实现好中华民族共同体整体利益进程中实现好各民族具体利益，大汉族主义和地方民族主义都不利于中华民族共同体建设。要正确把握中华文化和各民族文化的关系，各民族优秀传统文化都是中华文化的组成部分，中华文化是主干，各民族文化是枝叶，根深干壮才能枝繁叶茂。要正确把握物质和精神的关系，要赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义，以维护统一、反对分裂的意义，以改善民生、凝聚人心的意义，让中华民族共同体牢不可破。

（下转3版②）

中华民族的自觉认同，夯实我国民族关系发展的思想基础，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。铸牢中华民族共同体意识是党的民族工作开创新局面的必然要求，只有顺应时代变化，按照增进共同性的方向改进民族工作，做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合，才能把新时代党的民族工作做好做细做扎实。

习近平强调，做好新时代党的民族工作，要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。铸牢中华民族共同体意识，就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城，各民族共同维护好国家安全和社会稳定，才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆，才能不断实现各族人民对美好生活的向往，才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益。铸牢中华民族共同体意识是实现中华民族伟大复兴的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，才能有效应对实现中华民族伟大复兴过程中民族领域可能产生的风险挑战，才能为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证。铸牢中华民族共同体意识是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，才能增进各民族对

本报讯 8月27日下午，市委副书记、代市长王洪斌深入永定区部分新冠疫苗接种点，实地调研新冠疫苗接种工作，强调要充分认识新冠疫苗接种工作的特殊重要性，按照中央和省、市疫情防控工作要求，安全有序有力推进新冠疫苗接种工作，坚决维护人民群众生命安全和身体健康。

调研中，王洪斌先后来到沅古坪镇、谢家垭乡、西溪坪街道新冠疫苗接种点，实地察看登记、分诊、接种、留观等环节，详细了解接种流程、接种人数、医务人员配备等情况，并针对接种过程中存

的问题现场进行协调解决。

王洪斌强调，各级各部门要切实增强责任感，严格落实属地责任和部门监管责任，强化统筹调度和督导检查，迅速完善接种点布局和软硬件设施建设，不断提升疫苗接种能力。要结合接种人群数量和进度，灵活制定接种计划，合理安排接种时间、次序，减少群众等候时间，精细做好疫苗接种各项工作，尽可能为群众提供方便，力争群众来了就能打得上，确保全市疫苗接种工作按照时间节点高质量推进，筑牢人民群众健康防线。

（本报记者 李成义 龚兴亮）

慈利县：

选派防疫联络员进驻企业

本报讯 为坚决打好疫情防控阻击战、歼灭战，支持全县企业（项目）积极应对疫情影响，加快复工复产，推动经济社会健康发展，慈利县委组织部精准选派驻村防疫联络员进驻企业（项目）开展助力复工复产工作。

此次组建驻村防疫联络员工作队伍，共从62个县直单位和23个乡镇选派了169名驻村防疫联络员，主要覆盖企业能够正常经营生产、项目能够有效推进的规模以上企业和重点建设项目187个。

截至8月23日，已有52名驻村防疫联络员进驻企业，联络员主要任务是督促指导落实“一报告、六必须”疫情防控措施，即向各联络组每日报告企业（项目）复工复产和

疫情防控措施落实情况，做到工作和生活场所必须消毒、人员上班必须戴口罩、量体温和登记健康码、必须核实核酸检测和疫苗接种情况、必须实行分餐就餐制、必须有分散居住措施；督促企业（项目）建立卫生员制度，确保企业（项目）每个车间（厂栋）、员工宿舍、食堂餐厅都配备卫生员，准备消毒物资，及时进行消毒；按要求做好县疫情防控指挥部安排的其他相关工作。

下一步，各职能部门将定期或不定期对驻村联络员到岗到位、开展工作情况进行监督检查，对不严格执行工作纪律、不认真执行防控措施等情形及时通报，情节严重的严肃问责，真正实现全心全意为企业保驾护航。（王振森 朱钊明）

我国网民规模超10亿

新华社北京8月27日电（记者 王鹏 王思北）中国互联网络信息中心27日在京发布的第48次《中国互联网络发展状况统计报告》显示，截至2021年6月，我国网民规模达10.11亿，较2020年12月增长2175万，互联网普及率达71.6%。

根据报告，2021年上半年我国个人互联网应用呈持续稳定增长态势。其中，网上外卖、在线医疗和在线办公的用户规模增长最为显著，增长率均在10%以上。

报告显示，截至2021年6月，我国网络支付用户规模达8.72亿，较2020年12月增长1787万，占网民整体的86.3%；网络购物用户规模达8.12亿，较2020年12月增长2965万，占网民整体的80.3%。

此外，根据报告，2021年上半年，我国数字乡村建设不断推进，带动农村互联网普及率进一步提升。截至2021年6月，我国农村地区互联网普及率为59.2%，较2020年12月提升3.3个百分点。以直播电商为代表的互联网新模式发挥带货能力，成为引领农产品网络销售的出村新路径。

我国高价值发明专利 审查周期压减至13.3个月

新华社北京8月28日电（记者 张泉）国家知识产权局局长申长雨在日前举行的专利审查工作座谈会上表示，我国高价值发明专利审查周期压减至13.3个月，发明专利平均审查周期压减至19.1个月，未来要以国家需求和用户体验为导向，更好推进专利审查工作提质增效。

专利审查是专利保护的源头，向前激励高水平创造，向后促进高效益运用。申长雨表示，国家知识产权局大力加强审查能力建设，不断创新审查工作模式，动态完善审查标准，持续推进便利化改革和减费降费，严厉打击非正常申请，审查质量用户满意度指数稳步提升。

为更好推进审查提质增效，申长雨表示，要持续推进审查工作理念更新、技术创新和工作创新，树立国家需求导向和用户体验导向，加快审查系统智能化升级改造，探索实行差异化的审查政策。要着力强化制度、组织、作风等综合保障，为专利审查工作提供有力支撑。



8月27日，武陵源景区十里画廊观光电车工作人员对电车钢轨、电气设施等进行安全检查。

受疫情影响关闭近一个月的武陵源景区恢复开放。当地在抓好常态化疫情防控的前提下，组织各旅游企业加强对观光电车、游船等旅游接待设施的检查，并按照疫情防控要求进一步完善相关应急处置措施，加大对人员密集区域的消毒防疫力度，保障景区游览安全。



你好，张家界！

曹茜茜

眼下，距离中秋节、国庆节，仅有两个多月时间，不少游客喊出了“终于等到你，还好没放弃”。还张家界一张门票，一定会再来一次张家界的心语。我为人人，人人为我。人们感恩张家界担当，更想为张家界的经济回升出一份力。张家界迎来了大好的回血契机。遇到过曲折，才更清楚前行的方向；经历过风雨，才能迎来更灿烂的彩虹。更加成熟稳重、靓丽耀眼的张家界，将以更加深入的探索、更加安全的环境、更加优质的服务，喜迎八方来客，不负游客万千期待。

你好，张家界！

铁纪护航 同心战 疫

市纪检监察机关全力保障疫情防控纪实

肖君

疫情就是命令，防控就是责任，监督就是使命。

面对疫情大考，市纪检监察机关把纪律挺在疫情防控第一线，以最迅速的行动、最有力的举措、最坚决的态度，围绕疫情防控各项要求和各方责任落实，跟进监督、精准监督、全程监督，为打赢疫情防控这场硬仗提供坚强保障。

闻令而动，逆行出征

坚持疫情在哪里，监督检查就跟进在哪里。2021年7月28日，市纪委监委召开常委会会议，专题研究部署疫情防控监督检查工作，迅速成立核酸检测、医学隔离、流调溯源、社区防控等监督小组，下沉一线，直插现场，深入区县、乡镇（街道）和村居（社区），开展明察暗访查找问题。同时根据疫情发展趋势变化，精准调整监督重点，不断优化工作部署。

连日来，全市纪检监察机关上下一盘棋，全员出征、全天候作战、全覆盖督查。市纪委监委班子成员以身作则，620余名纪检监察干

部在抗击疫情斗争的第一线冲锋陷阵，坚持白天黑夜连轴转，不言苦累、动真碰硬，与时间赛跑，与病毒较量，奔走在疫情防控的各个区域，深入到防控的各个环节，以战时作风筑起疫情防控防火墙。

核酸检测目前采集了多少，有没有应检未检人员？集中隔离点医护人员配备是否按照要求落实？包保单位是怎么落实疫情防控责任的？市纪委监委督查组干部们以

“四不两直”方式，深入到区县核酸检测点、隔离场所、重点社区小区进行督查，现场指出发现的问题，督促迅速整改落实。

召之即来，来之能战。许多纪检监察干部舍小家顾大家，把战疫当战斗，把岗位当阵地，迎难而上，勇挑重担，共抗疫情，共克时艰。在艰苦的抗疫行动中，涌现出主动请缨的“铁娘子”、轻伤不下火线的“挑刺者”、穿上防护服的“敲门人”、24小时值守的“话务员”、物资保障的“搬运工”等感人事迹，铁军风采充分彰显。

（下转3版③）

前7月我省城市环境空气质量排名出炉

张家界空气质量最好

本报讯 8月26日，省生态环境厅发布消息称，1至7月，全省14个市州平均优良天数比例为91.9%，其中，张家界市空气质量最好，湘潭市空气质量列最后一名。

今年前7月，轻度污染天数比例为7.1%，中度污染天数比例为0.6%，重度污染天数共13天，占比0.4%，无严重污染发生。其中，7月份全省空气质量优良率较高，全省PM2.5平均浓度、PM10平均浓度、NO₂平均浓度均有所下降，城市环境空气平均优

良天数比例达98.8%。除长沙市、株洲市和湘潭市外，其他11个城市优良天数比例均为100%。

按照城市环境空气质量综合指数评价，1至7月，张家界市、湘西土家族苗族自治州、怀化市空气质量居全省前三，郴州市、永州市、衡阳市、娄底市分居第4至7名，邵阳市、常德市并列第8名，益阳市、岳阳市、株洲市、长沙市、湘潭市分居最后几名。

（彭雅惠 石晓丽）